



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

№ 65 (28263), вторник, 7 июня 2016 г.

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Под летним небом

В ТОБОЛЬСКЕ ОТКРЫЛСЯ ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ СЕЗОН.

На танго, вальсы и фокстроты горожан приглашает духовой оркестр. Место встречи – площадка у ДК «Синтез». Старт первому вечеру, когда снова зазвучала музыка под открытым небом, дал в минувшую субботу ансамбль духовых инструментов городского центра искусств и культуры под управлением Виктора Громовского.

И отныне каждый субботний вечер и те, кто танцует, и те, кто слушает, могут проводить на одной музыкальной волне с городом. Компания СИБУР внесла свою лепту, поддерживая вечера отдыха в рамках программы «Формула хороших дел». Под закрытие сезона лучшим танцорам будут вручены призы.

Марина ЕВГЕНЬЕВА

Во весь

Александровский

ГРЯНУЛ САБАНТУЙ – 2016 ВО ВСЕХ АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САДЫ И ТОГО ДАЛЬШЕ – ПО ВСЕЙ ПОДГОРЕ ЛИЛИСЬ КУДРЯВЫЕ ТАТАРСКИЕ НАПЕВЫ И ЗОЛОТИСТЫЙ АРОМАТ БАУРСАКОВ.

Одуванчиковый пух кружил над садом, путая цветные ленты, носилась по поляне детвора, чинно уселись в траву с тарелками взрослые. Ну а тем, кому хотелось вкусить не только шашлыка да яств национальных, но и праздника, было где разгуляться!

Хочешь, силу покажи в национальной борьбе корэш. Хочешь – пробуй удал на малой сцене: пой да отплясывай – приглашались все! А можно было и чужие песни послушать: на большой сцене радовали публику артисты. Пригласили на тобольский праздник и вокальных звезд из Татарстана – Фердинанда Салахова и Ярамира Низамутдинова.

Рассыпали по саду свои рукodelьные сокровища мастера декоративно-прикладного творчества – и глаз радуется, и рука за кошельком тянется. Раскинулись, как водится, батуты для ребятни, а для тех, кто вырос из батуты, – игры-конкурсы на меткость да ловкость. Ну и без богатырей праздник не обошелся.

Зрители диву давались силе участников шестого открытого турнира «Арангул-батыр». А после чествовали победителей: Никиту Панова, Сергея Воронина и Вячеслава Черниченко.

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)



МАРШРУТ РАДОСТИ

Евгения МАРИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Волки на крыльях

МОТОПРЕДСТАВИТЕЛИ ТЮМЕНСКИХ «НОЧНЫХ ВОЛКОВ» И ТОБОЛЯКИ ИЗ «СТАЛЬНЫХ КРЫЛЬЕВ СВОБОДЫ» ПРОМЧАЛИ ПО ГОРОДУ.

Стройные колонны тобольских и тюменских мотоциклистов проехали по улицам города «Маршрутом радости». Детский городской фестиваль, организованный мотоциклетным объединением «Сталь-

ные крылья свободы», состоялся в третий раз. И уже в третий раз юные художники в карандаше и красках рисуют Победу.

– Члены мотодвижения – инициаторы множества мероприятий, предназначенных для детей и молодежи, организаторы фестивалей и конкурсов, участники социально ориентированных проектов, направленных на воспитание подрастающего поколения, привитие им мотоциклетной культуры, правильного отношения

ЮБИЛЕЙ

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Дорога новой жизни



ПЯТИДЕСЯТИЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЛИНИИ ТЮМЕНЬ – ТОБОЛЬСК – СУРГУТ – НИЖНЕВАРТОВСК БЫЛИ ПОСВЯЩЕНЫ ТОРЖЕСТВА, КОТОРЫЕ ПРОШЛИ В ДК «СИНТЕЗ».

Героев вечера – ветеранов строительства дороги, давшей городу серьезный стимул к развитию, поздравили

глава Тобольска Владимир Мазур и председатель городской думы Андрей Ходосевич.

– Вы настоящие первопроходцы, – отметил в своей поздравительной речи и заместитель директора Свердловской железной дороги Сергей Нех. – Сегодня мы продолжаем ваше дело. В прошлом году дорога от Демьянки до Тобольска стала двухпутной: проложено 219 километров путей, построено 14 развязок.

МНЕНИЕ

Александр Чинчевич, вице-президент фонда Муравленко:

– Я железнодорожник в третьем поколении. Помню, в детстве заводил отца и деду, думал, на мой век уже не выпадут интересные дела. Ошибался. Сегодня мне есть что рассказать внукам и правнукам: работал на 280 поезде, в 1974-75 годах возглавлял штаб строительства железнодорожного моста через Обь. 5 августа 1975 года, когда поезд пошел через мост, стало историческим событием. А вслед за ним еще одно – 17 апреля 1976 года уложен первый километр железнодорожных путей в сторону Нового Уренгоя.

Нина Старцева, бывшая краеводчица:

– На строительство железной дороги «Абакан – Тайшет» я приехала из Челябинска в составе комсомольско-молодежной бригады. Построили трассу... Нам бы обжиться на месте, а нет. Когда сказали, что надо ехать в Тобольск, не раздумывали – поехали. Приехали. Сами себе построили жилые дома,

и больницы, и детские сады. И стали тоболяками.

Алла Прокофьева, Валентина Мамаева, бывшие отделчицы ГОРЕМ-38:

– Трудно было тогда жить? Нет. Интересно – да, а вот трудно не было. Трудно сейчас, когда старость пришла.

Приехали мы в Тобольск в 1966 году. За плечами большая стройка «Абакан – Тайшет», восемь лет работы от зари до зари. Первые три месяца в Тобольске жили большой коммунальной в здании косторезной фабрики, одновременно строили щитовые домики. А там и отметили новоселье, заиграли свадьбы, нарожали детей. И всегда мы были вместе и в радости и в горе.

Председатель Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности Вадим Тюльпанов отметил чистоту и ухоженность нашего города и уверил, что всем будет рекомендовать Тобольск для посещения. Он особо подчеркнул то, что архитектурный облик города удалось сохранить, несмотря на тенденции советского и постсоветского времени.

Председатель Тюменской областной думы Сергей Корепанов сказал, что поездка в наш город – инициатива гостей. Они были много слышаны о полимерном производстве, («ЗанСибНефтехим»), и, когда мы назвали некоторые цифры, выразили желание обязательно увидеть своими глазами. Уверил, что поездка полезна и для нас. Теперь в лице сенаторов мы имеем союзников при принятии решений, касающихся как Тобольска, так и наших перерабатывающих отраслей.

Очень рад, что общими усилиями мы делаем наш город привлекательным для гостей любого уровня, и мы с гордостью говорим о себе, своём производстве, своём историко-культурном наследии.



к здоровью, – рассказывает о колёсной братии один из участников «Маршрута радости» заместитель главы Тюмени Максим Афанасьев.

Торжественная кавалькада под реюными на ветру флагами, сверкая броней стальных коней, поздравила каждого призёра конкурса «Спасибо деду за Победу». Серьёзные дяди

в кожанках спешили снимали шлемы и вручали заслуженные призы – Маше Боршук, чей рисунок отправится в музей «Ночных волков», Савелию Уткину, Викторине Михель, Булату Алееву. Конечно, желанными подарками стали наборы для всевозможных художественных манипуляций. Но главным призом, судя по

горящим глазам победителей, стала поездка на мотоцикле. Праздничная колонна унесла своих новых четырёх седоков по тобольским улицам.

Кавалькада умчала в торжественный мотобок, но обещала вернуться. Впереди их – и нас – ждут другие проекты, свежие идеи, новые фестивали.

ГЛАВА О ГЛАВНОМ



НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ В ТОБОЛЬСКЕ ПОБЫВАЛА ДЕЛЕГАЦИЯ СЕНАТОРОВ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ. ДНЁМ РАНЬШЕ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ СОСТОЯЛОСЬ ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ РФ ПО РЕГЛАМЕНТУ И ОРГАНИЗАЦИИ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Помимо сенаторов, входящих в состав комитета, в заседании участвовали глава комитета Вадим Тюльпанов, председатель Тюменской областной думы Сергей Корепанов, губернатор региона Владимир Якушев и депутаты регионального парламента. Обсудили актуальные вопросы организации и обеспечения парламентской деятельности и взаимодействие представительных органов власти различных уровней.

Кроме официальных мероприятий, программа пребывания федеральных коллег в нашем регионе включала знакомство с историческим и культурным наследием. Сенаторы посетили мемориальное Завальное кладбище, объекты Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника. Встретились с митрополитом Тобольским и Тюменским Димитрием. Познакомившись с достопримечательностями города, гости отправились на Тобольскую промышленную площадку. Технический директор ООО «СИБУР Тобольск» Геннадий Савин подробно рассказал о предприятии.

Председатель Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности Вадим Тюльпанов отметил чистоту и ухоженность нашего города и уверил, что всем будет рекомендовать Тобольск для посещения. Он особо подчеркнул то, что архитектурный облик города удалось сохранить, несмотря на тенденции советского и постсоветского времени.

Председатель Тюменской областной думы Сергей Корепанов сказал, что поездка в наш город – инициатива гостей. Они были много слышаны о полимерном производстве, («ЗанСибНефтехим»), и, когда мы назвали некоторые цифры, выразили желание обязательно увидеть своими глазами. Уверил, что поездка полезна и для нас. Теперь в лице сенаторов мы имеем союзников при принятии решений, касающихся как Тобольска, так и наших перерабатывающих отраслей.

Очень рад, что общими усилиями мы делаем наш город привлекательным для гостей любого уровня, и мы с гордостью говорим о себе, своём производстве, своём историко-культурном наследии.

Vladimir Mazur

Владимир МАЗУР,
глава города

СТРОЙ КАПИТАЛ БЕТОН
Фундамент вашего будущего
Тел.: 8 (3456) 25-27-48, 8 (982) 905-666-5
• ПРОИЗВОДСТВО • ПРОДАЖА • ДОСТАВКА
товарного бетона, раствора любых марок
Предлагаем услуги автобетононасоса
Оказываем услуги аттестованной лаборатории
Качество и заказанный объем гарантируем!
Работаем в удобное для Вас время!

▶ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Марина МИЛОВА

В Сумкино пить

НАЙДЕН ИНВЕТОР ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ВОДОЗАБОРА В ОТДАЛЁННОМ РАЙОНЕ

«Тобольская правда» с вниманием относится не только к проблемам городского центра – мы со всем тщанием следим и за делами в микрорайонах более отдалённых: наведывались с проверкой жителя-бытья местных жителей на Панин бугор и Левобережье, присматривали за Иртышским, вот теперь и до Сумкино добрались.

Виртуальную экскурсию по микрорайону провёл нам председатель комитета ЖКХ Евгений Курач. В первую очередь нас волнует, конечно, как решаются острые для сумкинцев проблемы.

Одним из самых приоритетных Евгений Леонидович обозначил вопрос водозабора. Строительство нового объекта начато в 2011 году, и администрация города, чтобы обеспечить жителей питьевой водой, с конца прошлого года активно искала инвесторов для его завершения. Инвестор был найден, и сейчас идёт процедура заключения концессионного соглашения. Согласно ему треть необходимых средств в строительство будет вложена из бюджета города, оставшуюся часть берёт на себя «Тепло Тюмени» – филиал ПАО «СУЭНКО». Первый этап строительства уже предполагается завершить в этом году.

С водой разобрались. А как же с теплом? Администрации города и здесь не приходится сидеть сложа руки. В 2016 году она приняла в муниципальную собственность котельные, застройщиком которых является область. Старая котельная, которая работала на микрорайон прежде, ресурс свой выработала, и её деятельность невозможна без реконструкции. Разумеется, этот жизненно важный для сумкинцев вопрос власти не могли пустить на самотёк. Сейчас решается вопрос о запуске свежестроенных котельных и передаче их в дальнейшую эксплуатацию «Тепло Тюмени». Запуск двух новых котельных в Сумкино обеспечит одновременно бесперебойность теплоснабжения, надёжность и качество оказываемых услуг.

Но не забываем, что и дома-улицы микрорайона требуют пригляда. Программой по переселению из ветхого аварийного жилья предусмотрено расселение 14 домов, сегодня жильцы 10 домов уже живут в новых квартирах. А на Садовой, 6 вообще вырос десятиэтажный дом на 145 квартир. Он был построен именно в рамках реализации программы переселения при содействии администрации города.

Завершим нашу прогулку и пройдем дворами. При поддержке правительства Тюменской области осуществляется финансирование мероприятий по благоустройству придомовых территорий многоквартирных домов. Всего в этом году в Тобольске планируется благоустроить 18 территорий, три из них приходятся на Сумкино. В процентном соотношении, можно сказать, микрорайону уделяется шестая часть общегородских усилий по наведению красоты. Что в пересчёте на численность населения даёт ощущение, что иные центральные районы не так обустроены, как Сумкино. Работы, запланированные городским бюджетом, предполагают обновление тротуаров, парковок, проезжей части, установку малых архитектурных форм.

▶ ЛИЧНЫЙ СОСТАВ

Клара КУТУМОВА

Полицейский дефицит

РАЗГОВОР О КАДРОВЫХ ПРОБЛЕМАХ БЫЛ ПОДНЯТ В ХОДЕ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ВРИО НАЧАЛЬНИКА МО МВД РОССИИ «ТОБОЛЬСКИЙ» МИХАИЛА МАРКЕЛОВА.

В настоящий момент в отделе существенный недокомплект – 48 единиц личного состава, из них 40 по Тобольску. Это касается отдела уголовного розыска. Открытыми остаются вакансии в отделе участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних, где требуется пять человек. Острая нехватка специалистов ощущается также в следственном отделе, отдельном батальоне дорожно-патрульной службы ОГИБДД, изоляторе временного содержания и т.д.

В связи с этим большое внимание уделяется работе по подбору кадров. Отдел плотно сотрудничает с военкоматом, работает с ребятами, отслужившими в армии. Ведётся профориентационная работа с выпускниками Тобольского пединститута, поскольку в ряд подразделений принимают новичков с высшим педагогическим образованием.

В настоящее время процедура отбора проходят 14 кандидатов, которые через полтора-два месяца могут влиться в штат. Все проходят предварительное собеседование, тщательную проверку документов, медицинское и психологическое обследование. Важный момент – тестирование на полиграфе («детекторе лжи»).

К слову, к работе в полиции привлекается и женский пол. Женщины несут службу в следствии, отделе участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних и даже в патрульно-постовой службе и, по словам Михаила Маркелова, вполне справляются с поставленными задачами.

▶ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Екатерина ВОЛЬНОВА

Это маленькая жизнь

ТОБОЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» СОВМЕСТНО С ВОЛОНТЁРАМИ ИЗ МЕДИЦИНСКОГО КОЛЛЕДЖА ИМЕНИ В.СОЛДАТОВА И СТУДЕНТАМИ ПЕДИНСТИТУТА ИМЕНИ Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА (ФИЛИАЛ ТЮМГУ) ОРГАНИЗОВАЛИ ДЛЯ ДЕТЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ 8 МИКРОРАЙОНА, ПРАЗДНИК «ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!».

На округе, который находится в ведении депутата Тобольской городской думы Валентины Беспаловой, постоянно проходят различные мероприятия. Вот и на этот раз в начале лета для ребят устроили весёлые развлечения. Обращаясь к детям, депутат пожелала своим юным гражданам провести этот летний период плодотворно, с пользой для души, ума и тела.

– У вас сегодня есть большая возможность закаляться и заниматься физически на новом туристическом комплексе, соблюдайте все правила поведения на улице, во дворе, на дороге, и пусть ваше лето будет самым замечательным, – пожелала Валентина Беспалова.

▶ К 160-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ТОБОЛЬСКИЕ ГУБЕРНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» – «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Дмитрий КАРАСИЕР

Последние недели мира

ИЮНЬ. СОЛНЦЕ. СЧАСТЬЕ... ТОГДА, В 1941 ГОДУ, ИЮНЬ ТАК ЖЕ БЛАГОУХАЛ, И КА-ЗАЛОСЬ, ЛЕТО БУДЕТ ВЕЧНЫМ...

Ещё раз о пользе старых газет. Листаю подшивку «Тобольской правды» за июнь 1941 года и почти наяву вижу события, о которых сообщают журналисты довоенной поры, слышу лёгкий скрип старых городских мостовых, встречаю родных тоболяков на улицах, в кинотеатре, на стадионе.

Тобояков, жизнь которых круто переменяется спустя несколько недель. Но они пока не знают об этом. А единственная забота у них – небывало высокий уровень воды в Иртыше.

Читаем «Тобольскую правду» и узнаём о том, что 1 июня 1941 года «горизонт воды в Иртыше достиг 912 сантиметров». В первый день лета был побит рекорд наводнения 1914 года. И тобольские бабульки шушукались о примете – «большая вода

к большой войне», но молодёжь не обращала внимания на это – все шли на стадион.

1 июня 1941 года состоялся розыгрыш блиц-турнира по футболу на кубок газеты «Тобольская правда».

«Предстоящий блиц-турнир по футболу – большое событие в спортивной жизни города», – пишет в «Тоболке» секретарь окружкома ВЛКСМ В.Краснов, призывая молодёжь города и села на футбольные поля.

«Идя сегодня на блиц-турнир, ожидаю увидеть интересную, культурную игру», – надеется болельщик В.Волков.

Газета сообщает, что за кубок будут бороться команды общества «Спартак» (капитан В.Богданов, Г.Водозов, политруки А.Наумов и А.Максимов) и команда «Динамо» (капитан В.Ледик, политрук М.Калинин). Матчи, которые пройдут в один день, будут судить А.Ревнивых,

Ф.Змитроченко, Г.Саломеха, Б.Кротков. Главный судья турнира Г.Зайцев.

В этом же номере «Тобольской правды» сообщение о том, что 2 июня «в здании Дома пионеров и школьника (ул. Ленина №18) состоится общее собрание родителей, дети которых отправляются в пионерские лагеря».

А в следующем номере газета призывает тоболяков подписываться на «заём третьей пятилетки», рассказывает о хозрасчёте на предприятиях, сообщает о том, что «началась отправка рабочих на рыбные промыслы Обьстреста». Про пароходы «Гусихин», «Чкалов», «Семаков», «Жорес» и «Орджоникидзе» пишут наши коллеги из 1941 года. Охотовед И.Смехов советует истреблять побольше волков. Ну и конечно, сообщает газета о том, что кубок «Тобольской правды» выиграл «Спартак» (первая команда).

А в кинотеатре «Художественный» идёт звуковой фильм «Разгром Юденича»... Лето. Тобольское лето 1941 года.



На снимке: переходящий приз газеты «Тобольская правда». Фото В. Лебедева.

▶ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Наталья ЮРЬЕВА

Дарья ФЕДОТОВА, Лада ЛИСОВА (фото)

Собрание тобольской гильдии

ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЁЛ С ИСТОРИЧЕСКИМ ПОДТЕКСТОМ.

В начале торжества более ста самых инициативных людей нашего города собрались в присутственном зале Дворца наместника. И не раз пронеслось над залом старорежимное: «Виват российскому предпринимательству!».

Градоначальник Владимир Мазур говорил, впрочем, о делах сегодняшних. Он отметил вклад собравшихся в экономику Тобольска и всей области, произнёс добрые слова в адрес тех, кто участвует в социальной жизни города и помощи детям.

Благодарностью главы города за добросовестный труд и высокий профессионализм были отмечены коллектив предприятия «Иртыш-Базальт» во главе с Валдимом Сизовым, директор центра модной флористики «Эдемский сад» Наталия Ермолаева, директор «Санэпидблагополучие» Василий Кожедуб, руководитель «Эксперта» Константин Константинов, индивидуальные предприниматели Ирина Сарина и Сергей Сухачёв.

Огромную поддержку малому, среднему и крупному бизнесу в регионе оказывает областной департамент инвестиционной политики. И в своём приветственном слове начальник управления профильного департамента Наталья Ракитина особо отметила полную открытость ведомства, доступность, готовность идти на контакт.

– По итогам 2015 года в Тюменской области действует 72 тысячи субъектов малого и среднего предпринимательства, оборот вырос до 476 млрд рублей – это огромная цифра. И хочу подчеркнуть, что вся ваша работа направлена не только на развитие ваших предприятий, но и вашего города и региона в целом.

Директор представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в Тобольске Лилия Загваздина вручила благодарственные письма предпринимателям Римме Алейниковой, Ирине Суворовой, директору «СпецРегионСтрой» Ива-



ну Гречину и гендиректору «Курорт Алемасова» Петру Просвикину.

– У нас в Тюменской области, могу документально доказать, кризиса нет. За пять лет наш регион не только сохранил численность субъектов предпринимательства, но и увеличил их на две тысячи. И за это время налоговые отчисления удвоились. У вас в Тобольске самый высокий процент субъектов бизнеса на душу населения, выше, чем в среднем по стране и даже по Тюменской обла-

сти, – заявил вице-президент общественной организации «ОПОРА России» Эдуард Омаров.

Программа мероприятий продолжилась в Гостином дворе, где состоялось историческое купеческое собрание. Гостями этого мероприятия стали бизнесмены из Тюмени, Ялуторовска, Ишима, Заводоуковска, Вагайского района и Екатеринбургa.

Их ожидал рассказ о роли Гостиного двора в развитии торго-

экономических связей Российской империи, об истории купечества Тобольской губернии и истории российского рубля. А в ходе экскурсии современные купцы посетили музей истории торговли Сибири, мастерские народных умельцев. Смогли даже сами отчеканить монету на счастье и прибыль.

Были и ещё экскурсии, но самым запоминающимся моментом собрания стала речная прогулка на тепло-

▶ МНЕНИЕ

Олег Подковыров, директор ООО «СтройЭкология+», депутат городской думы:

– Предприниматели – это инициативные люди, которые видят свободные ниши в сфере бизнеса, умеют работать. И им не безразличен родной город. Это видно по многим коммерческим структурам в городе – они украшают фасады своих объектов, улучшают инфраструктуру города, а значит, и жизнь тоболяков, предоставляя свои услуги. И люди

всегда могут оценить качество нашей работы, мы на виду.

Иван Нефидов, заместитель главы города:

– Сегодня все понимают, что честный, ответственный бизнес – это огромный труд, подчас непосильный. В таких экономических условиях, как в России, им приходится ежедневно решать массу задач, постоянно развиваться и перестраиваться.

Николай Емельянов, директор ООО «Титан»:

– Я открыл своё предприятие, потому что от природы человек азартный и временами даже везучий. Бизнес – это драйв, бесконечное движение, развитие и просто жизнь. Здесь каждый день возникают новые ситуации, среда, в которой ты существуешь, постоянно меняется, появляются новые задачи. Мне нравится их решать и преодолевать трудности, поэтому я в бизнесе.

Алексей Комогоров, управляющий Тобольским отделением «Сбербанка»:

– Эти люди в первую очередь лидеры, которые двигают нашу жизнь вперёд. Их энергия позволяет реализовать новые интересные проекты, совершать революции в разных отраслях экономики. Предпринимательство – это тот фундамент, на котором стоит любая страна, в том числе и наша.

▶ ЗАВТРА – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)Женщины,
которые спасутОНИ СТОЯТ НА СТРАЖЕ
ИНТЕРЕСОВ СЕМЬИ И
РЕБЁНКА – НЕПРОСТЫХ
ДЕТЕЙ В НЕПРОСТЫХ
СЕМЬЯХ.

– Мы работаем с неблагополучными. Как правило, это родители, которые из-за своих пагубных пристрастий не обращают должного внимания на своих детей. Отслеживаем судьбы детей из таких семей, стараемся оградить их от негативного влияния, – поясняет Ольга Филиппова, возглавляющая отделение «Помощь семье и детям» МАУ «Центр социального обслуживания населения г. Тобольска».

В этом подразделении центра трудится 21 человек. А в группе особенного внимания, которую они опекают, 471 несовершеннолетний.

– Мы предоставляем разностороннюю помощь, начиная от оформления документов и заканчивая улучшением жилищных условий наших подопечных, – рассказывает заведующая.

Сегодня государство делает всё, чтобы дети оставались в семьях, чтобы опустели интернаты и детские дома. И это прекрасная цель, но...

Сотрудники отделения могут рассказать о множестве семей, в которых дети не получают должного ухода. Чуть ли не каждый день они сталкиваются с вопиющими случаями. Пьяные родители, антисанитария, отсутствие в доме еды – такая ситуация, увы, является достаточно типичной.

– Вы можете представить такое – невменяемая от пьянства мать.



Пятимесячный ребёнок, не мытый несколько дней, лежит в грязной кроватке и от голода сосёт кулачок. Мы плакали, выполняя свою работу, когда увозили несчастного малыша с Левобережья в приют... А как можно было спокойно смотреть на обожжённого годовалого мальчика, мама которого исчезла неизвестно куда, – рассказывает Влада Кунашенко, работающая с неблагополучными семьями.

У Ольги Щепиной, в сравнении с коллегами, самый большой стаж работы в социальной сфере – 11 лет. Может быть, поэтому она не столь

эмоциональна, когда говорит о своей работе. Но тут же признаётся:

– Когда я вижу перемены в лучшую сторону, которые иногда происходят в опекунских семьях, когда отец-наркоман или мать-пьяница становятся на путь исправления, не могу остаться равнодушной и радоваться за них, как за родных.

Ирина Ламбина отвечает за социальное сопровождение несовершеннолетних на стадии досудебных разбирательств. Говорит, что всегда сочувствует своим подопечным. Очень переживает она за 16-летнего мальчика, сбжавшего из интерната

Уважаемые работники и ветераны социальных служб
Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и 25-летием социальных служб России! Милосердие, помощь нуждающимся и беззащитным испокон веков являются одними из главных добродетелей. Глубокое уважение вызывают отзывчивые и чуткие люди, которые избрали это своей профессией.

Искренне благодарен тысячам специалистов социальной сферы за благородный, добросовестный труд. Сложно переоценить значимость поддержки, которую вы оказываете пожилым, одиноким, инвалидам, всем, кто оказался в сложной жизненной ситуации.

В вашей работе важно всё – и мощная материально-техническая база, и замечательные санатории и здравницы, являющиеся одними из лучших в стране, и разработанные нашими специалистами передовые методики, но всё же самым главным являются доброта и отзывчивость. А этого вам не занимать.

Основная задача социальных работников сегодня, помимо оказания помощи в решении повседневных проблем, – это формирование мотивации для укрепления семьи, саморазвития, самостоятельного преодоления жизненных трудностей. Уверен, вы с ней справитесь.

Особые слова признательности ветеранам службы. Вы достойно трудились, порой в самых непростых условиях, отдавали работе все силы. Ваше дело достойно продолжает молодёжь.

Желаю всем вам счастья, здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники социальной сферы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы те, кто не умеет оставаться равнодушным к чужим проблемам и заботам.

Ваш труд непрост. Он требует терпения, сострадания, такта, сопереживания, умения слышать. Чаще всего вы – единственная помощь для социально незащищённых людей.

Ваша преданность служению людям, ваши добрые слова спасают многие жизни и сохраняют здоровье общества.

Именно к вам обращаются за помощью, у вас ищут поддержки в трудной ситуации. Нет ничего важнее для людей в тяжёлый момент жизни, чем забота и внимание. И они находят это у вас.

Искренне благодарю вас за самоотверженный труд. Пусть заслуженное уважение людей придаёт вам силы, пусть всё намеченное исполняется.

Владимир МАЗУР,
глава города

Уважаемые работники сферы социального обслуживания населения!

От имени депутатов Тобольской городской Думы примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Своим самоотверженным трудом вы ежедневно помогаете людям в решении их проблем и преодолении жизненных сложностей. Вы окружаете добротой и вниманием пожилых граждан и инвалидов, ветеранов и детей-сирот, обеспечиваете доступность медицинской помощи и социального обслуживания населения.

Каждый из вас, посвятив себя важному делу, вносит большой вклад в развитие социальной сферы города. Это очень тяжёлая и ответственная работа, которая требует искреннего сострадания, чуткости, терпения.

Уверен, что и впредь вашу деятельность будут отличать высокий профессионализм, душевное тепло и милосердие к людям. Желаю вам успехов в благородном труде, семейного счастья и оптимизма!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской Думы

За ответственность, за призвание!

Это праздник людей, которые приходят на помощь, приходят каждый день с великим терпением и милосердием. Профессиональные и компетентные социальные работники, их доброе слово, душевность и тёплое отношение дарят людям надежду и уверенность в завтрашнем дне.

Вы, словно неуязвимый социальный щит, стоите на страже нашего общества. Будьте всегда такими же добрыми и отзывчивыми людьми с большой, чистой и светлой душой. Знайте, хорошие поступки возвращаются вдвойне. Счастья, здоровья вам и вашим семьям.

Светлана ЖУРАВЛЁВА,
депутат Тобольской городской ДумыЕё судьба –
её хозяйство

ЕСТЬ ТАКАЯ ДОЛЖНОСТЬ – ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ ПО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЧАСТИ. ЛЮДИ, ЕЁ ЗАНИМАЮЩИЕ, ОБЫЧНО ОСТАЮТСЯ В ТЕНИ, НО БЕЗ ХОРОШЕГО СПЕЦИАЛИСТА ЭТОГО ПРОФИЛЯ НИКАКОЕ ДЕЛО НЕ ПОЙДЁТ.

Вот почему наш сегодняшний рассказ о Екатерине Кошляковой – заместителе по ОХЧ центра социального обслуживания населения.

Работать она готова и днём, а если надо, и ночью. Готова Екатерина Александровна и к любым неожиданностям по хозяйственной части, но строго следит за своим фронтом работ, чтобы их, неожиданности, не допустить.

Как попала на эту хлопотную должность? Да очень просто – 13 лет она проработала в детском саду №41, а когда в 1998 году сад закрыли, получила предложение остаться кладовщиком, но уже в центре соцобслуживания. И осталась.

Становление центра, его развитие – целиком на плечах женщин, начинающих в Тобольске новое дело. И Екатерина Кошлякова с самого начала была в первых рядах. Сутками тогда пропадала на работе, и через неделю, как и было оговорено, центр распахнул двери для тобольяков.

И работает героиня нашего рассказа совсем не на героической должности. В таком деле нужны трудолюбие, ответственность, стремление к порядку. Екатерина Александровна нужно ориентироваться в вопросах реконструкции и капремонта, в устройстве и правилах эксплуатации систем централизованного горячего водоснабжения, водопровода и канализации, в тепловых сетях.

Ну, ладно ещё сети – трубы, проводка, вентиляция и прочее... В первую очередь заместителю по хозяйственной части должен уметь ладить с людьми. Команда Кошляковой – это электрики и сторожа, уборщики и плотники, всего 12 человек. Характеры у всех разные. Каждого надо уважить, понять, каждому объяснить задачу, с каждого спросить, если что не так.

Екатерина Александровна говорит, что спрашивать почти не приходится. Специалисты собрались грамотные, ответственные. Все отлично справляются со своими обязанностями.

– Мы заняты нужным делом, добросовестно зарабатываем свой хлеб, – говорит на прощание Кошлякова. – Да, это нелёгкая работа, особенно для женщины. Но я люблю её.



Плохие люди к нам не идут

ГОВОРIT ДИРЕКТОР
ЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕ-
ЛЕНИЯ ЕЛЕНА КОЗИЦКАЯ,
РАССКАЗЫВАЯ О СВОИХ
СОРАТНИКАХ.

– В прошлом году мы обслужили 70 385 человек. За этой цифрой – непростые истории конкретных людей. А ещё колоссальный труд, сложная коллективная работа, – отмечает директор.

Говоря добрые слова о каждом сотруднике центра, Козицкая делает упор именно на коллектив. Ведь когда девять лет назад её назначили на директорскую должность, первое, что начала делать Елена Владимировна, – объединять специалистов в команду.

Задачи между её членами руководитель распределяла с максималь-

ной точностью, но при этом каждый в любой момент мог заменить товарища. Тамара Примакович разрабатывала программы. Полина Киселева работала по адресам, а директор заключала договоры, выясняла отношения с жалобщиками и делала ещё сотни нужных дел.

Но и закручиваясь в суеете рабочих будней, они выкраивали время, чтобы наметить и обсудить перспективы. Будущее центра рождалось в спорах, но выстраивалось в чёткую систему.

Было ли трудно? Да, очень. За два месяца до прихода Козицкой в центре было открыто отделение по реабилитации граждан без определённого места жительства. Дело нужное, но вот система решения вопросов жизнеустройства таких людей выстроена тогда не была.

Кто сможет работать с гражда-

нами, многие из которых только что освободились из мест лишения свободы, с вечными бродягами, инвалидами без рук, без ног? И без того сложный в «социалке» кадровый вопрос встал здесь предельно остро. В работу включались все, не разбирая особо, кто здесь рядовой сотрудник, а кто заместитель директора.

Так и создаются коллективы, в которые плохие люди не идут. Сегодня они вместе способны решить любую проблему. Центр социального обслуживания населения уже можно смело сравнить со штабом армии, ведущей борьбу за людей.

Полномочия распределены на 11 отделений. Каждый знает свой участок работы, но все действуют слаженно, так как одна человеческая проблема может внезапно выявить множество других.

Отделением БОМЖ руководит Альфира Баймуратова.

– Женщина, которая умеет работать так чётко, как не всякий мужчина сумеет. Она никогда ни на кого не перекладывает свои обязанности, но всегда вовремя успевает и оформить документы, и даже родственников разыскать, – рассказывает Козицкая.

Высоко оценивает она и работу

Юлии Чарковой, возглавляющей отделение срочного социального обслуживания:

– Это человек, способный уладить любые неприятности. Добрая, отзывчивая, ответственная – достоинства её можно перечислять бесконечно.

Ольга Филиппова с детства знает, почему социальная несправедливость. Воспитанница детского дома, она сумела выстроить свою жизнь. В центр пришла со студенческой скамьи и сегодня возглавляет отделение «Помощь семье и детям».

– Что ни отделение, то личность. А мы плохих и не держим, да плохие к нам и не идут работать, – смеётся Елена Владимировна, представляя свою команду. – Екатерина Новосёлова, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов. Гульнара Кучемьярова (стационар) и Галина Анисимова (стационар на дому) – все кристально честные, добрые, организованные люди. А сколько сил и труда вкладывают специалисты отделения «Милосердие», возглавляемого Любовью Чириковой, в реабилитацию лежащих больных. Благодаря их усилиям многим удаётся вернуться к обычной жизни.

себя деле Любовь проявила себя настоящим профессионалом.

– Очень хороший человек и ответственный работник. Внимательна к каждому пенсионеру, терпелива. Выполняет все поручения и просьбы, – говорит о ней заместитель директора ЦСОН Тамара Примакович.

А обязанностей у социального работника много: надо каждому подопечному купить и доставить на дом продукты, лекарства, помочь в приготовлении пищи, в уборке, оформить нужные документы для получения субсидий или льгот, давление измерить или температуру, а если надо, то и в больницу сопроводить.

– Мои подопечные разные по характеру, но я со всеми нахожу общий язык, – говорит Любовь. – Они заслужили самое большое уважение и хороший уход, ведь многие из них пережили войну, пе-

В Тюмени прошёл профессиональный конкурс «Лучший социальный работник». Участие в нём приняла специалист тобольского ЦСОН Зоя Сметанина. Она показала лучший результат и теперь будет представлять наш город на Всероссийском конкурсе социальных работников.

Спасибо вам, дорогие

ЭТИ СЛОВА ЧАСТО ГОВОРЯТ ПРИ ВСТРЕЧЕ С СОЦИАЛЬНЫМИ РАБОТНИКАМИ ЛЮДИ, КОТОРЫМ ОНИ ПОМОГЛИ В ТРУДНЫЕ МИНУТЫ ЖИЗНИ.

В центре социального обслуживания населения трудятся 156 человек. О каждом из них директор Елена Козицкая говорит только в превосходных тонах, считает, что они составляют «Золотой фонд» организации.

Накануне профессионального праздника мы назовём некоторых из них поимённо. Труд этих людей не публичен, но аплодисментов заслуживает не меньше актёрского.

С праздником поздравляем Альбину Асхатовну Гафурову, Елену Александровну Герасимову, Светлану Сергеевну Краеву, Наталью Иосифовну Редикульцеву, Матонат Гулиеву...



Любовь Кубасова социальным работником стала случайно. Строитель-проектировщик, она и предположить не могла, что жизнь её повернётся так круто, но и в новом для

▶ СИНЕ-БЕЛЫЕ

Дмитрий КАРАСИЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

И здесь кризис

ПЯТЬ НИЧЬИХ В ШЕСТИ МАТЧАХ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД Ш ДИВИЗИОНА («УРАЛ И ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ») – СТАРТОВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ «ТОБОЛА» ОБЕСКУРАЖИВАЮЩИЙ.



И очередной домашний матч против «Урала-2» – как шанс на реабилитацию. Впрочем, соперник для этого не самый удачный. Да, команда молодая (самому старшему из «шмелей», вылетавших на поле в Тобольске, – 23 года), но все парни прошли жёсткий отбор, все тренируются в системе профессионального футбола Екатеринбург.

Предматчевые расклады после свистка остаются за кромкой поля. Кто чего стоит, показывает игра. И она началась.

Первый тайм можно разбить на три отрезка. Дебютные 15 минут – доминирование гостей. Затем игру прибирают хозяева (на такую же пятнадцатиминутку). А потом начинается абсолютно равная борьба, и обе команды выглядят в ней достойно.

Только вот равенство первой половины матча стоит признать шатким. Атаковал «Тобол» не меньше «Урала», однако же вратарь гостей Семён Морозов работал исключительно на перехватах – ударов в створ его ворот, можно сказать, не было совсем. Нашему же Павлюкевичу пришлось потрудиться. Сине-белая защита неоднократно позволяла Тарасу проявить своё вратарское мастерство.

До поры-времени он спасал, конечно, но уже в начале второго тайма (на 47-й минуте) Александр Соболев принял мяч в пределах штрафной площадки «Тобола» и, что называется, расстрелял Павлюкевича – отлично пробил в дальний угол, сделал счёт 0:1... И всего пять минут понадобилось нашим оборонцам для того, чтобы предоставить Соболеву второй шанс отличиться. Выпустили его на вратаря один в один, и мяч красиво полетел в тот же дальний левый угол – 0:2.

Хозяева пытались отыграться. Тобольки били издали, раз за разом грузили в штрафную верхом. Но шансов хотя бы размочить счёт было немного. К 80-й минуте матча пара моментов, может, запомнилась... А на 83-й минуте матча гости пробивают штрафной удар. И его, удар этот самый, Тарас отразил, но не очень удачно – почти перед собой. И набравший Виктор Киселёв довёл счёт до неприличного – 0:3.

Сине-белые, проявляя характер,

шли вперёд. И на 86-й минуте матча Андрей Масаковский красиво развернул защитников «Урала» в их штрафной, ушёл к лицевой линии и отдал братскую передачу на набегавшего Аркадия. И тот пробил от души – 1:3.

Про такие вещи говорят – «гол престижа»... Ну вот о престиже и поговорим чуть-чуть.

В футболе разбираются все. Чуть ли не каждый прямо с трибуны может отправиться играть за «Реал», «Баварию» либо тренировать их и параллельно любую сборную на выбор. А уж «Тобол»... Ага, совсем плевое дело.

И когда наши парни полетели 0:3, с трибуны посыпались обидные реплики, многие болельщики побрели к выходу. Мне вот кажется, что это нечестно. Освистания достойны те спортсмены, которые не желают бороться, берегут здоровье, избегают стыков, экономят энергию и ходят по полю шагом в предвкушении вечерних посиделок за кальяном. Но ни в одном невятном либо провальном матче «Тобола» в нынешнем сезоне не увидел я нежелания сражаться.

Да, не идёт игра впереди. Да, защита не справляется с мало-мальски грамотным давлением соперника. Но и этот рассыпавшийся «Тобол» бьётся до конца. Показателен эпизод матча с «Уралом» – за пару минут до финального свистка Дмитрий Бобров, отрабатывая по безнадёжно неточному пасу, идёт под удар соперника, а потом, преодолевая боль, остаётся в атаке. Он защитник, Бобров... И играть остаётся пару минут. А счёт 1:3.

И так выкладывается вся команда. Не у всех получается – тут результат на табло и в турнирной таблице. Но выкладываются все.

Есть проблемы с составом. Конечно же, не хватает команде Смородинова, но он, скорее всего, до конца

сезона не восстановится, а значит (как бы печально это ни звучало), «Тоболу» нужно учиться жить без Ивана.

Команда нашего города переживает кризис. Это очевидно. Но не знаю уж, как другие, но в безнадёжно проигранном матче с «Уралом-2» я тренерские варианты выхода разглядел.

Виталий Кретов перестроил атакующие порядки «Тобола». Масаковский-старший выполнял функции законечника копыя. Эдуард Сагдиев отошёл во второй эшелон, помогая разгонять атаки от центра поля. В помощь атаке – Андрей Расказанов, Денис Лемешкин и Масковский-младший. И в целом эта схема работала неплохо.

Беда с сине-белой защитой. Причём проблемы в этой линии не сегодня начались – напропсукали и в прошлом, успешном, в общем-то, сезоне. Ну да, будем надеяться на то, что выправится «Тобол». Главное, что парни хотят играть и понимают, что должны побеждать.

А теперь слово голкиперу «Тобола» Тарасу Павлюкевичу:

– *Благодарю фанатов и зрителей, которые приходят смотреть наши игры, которые переживают за нас. И в то же время извиниться за свою игру и игру команды. Насчёт игры вы все видели сами – кто-то играет, кто-то просто не может. Усиления состава пока нет, может, и не будет. Команда перестраивается, это всегда сложный процесс. Её, как корабль, болтает по волнам. Этот сезон будет очень тяжёлым. И в то же время он – проверка для нас.*

И для нас, болельщиков, – только и остаётся добавить мне. А ещё сообщить о том, что следующий матч ФК «Тобол» проведёт 18 июня. Соперник – молодёжка пермского «Амкара».

Встретимся на «Тоболе».

Уважаемая Гульнара Шамильевна!
Сердечно поздравляем Вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!
Вы посвятили себя очень важному и нужному делу – заботиться о тех, кто не имеет возможности самостоятельно справиться с трудностями жизни, кому необходима поддержка и помощь. Вы дарите людям добро, делаете каждый день светлее и праздничнее, вселяете надежду и учитесь радоваться жизни.
Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, сердечного тепла, новых успехов в работе и всего самого доброго.
Сотрудники центра социального обслуживания населения.

Мы не придумываем жизнь
Тобольское время как оно есть – на страницах тележурнала «День за днём» на канале «Т+В» по будням в 9.00, 17.00 и 22.00.
Также смотрите информационные выпуски Первого городского телевидения на сайтах: tyumedia.ru, tobolka.ru

ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР с опытом работы на запчасти для иномарок.
ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ НА СТО.
☎ 8-912-994-49-99, 25-03-03.

СДАМ, ПРОДАМ помещение по адресу Лермонтова 7, 7 «а».
☎ 8-982-962-41-17

Сдается в аренду помещение на 2 этаже по адресу 7 «а» мкр., д. 38 «г».
☎ 8-982-962-41-17

НЕ ЖГИ СУХУЮ ТРАВУ - ОСТАНЕШЬСЯ БЕЗДОМНЫМ!

Как уберечь свой дом и дома соседей от пожара:

- Не жгите сухую траву
- Не разводите костры вблизи строений
- Следите за детьми, пресекайте детские игры с огнем
- Не пользуйтесь открытым огнем в ветреную погоду
- Не бросайте не потушенные окурки и спички

Ремонт
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ЭЛЕКТРОПЛИТ, УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА.
☎ 8-912-997-41-77
8-961-203-77-87

ПРОДАМ
платье свадебное (цена – 6 тыс. руб.),
платье для выпускного (цвет персиковый).
Цена 3.5 тыс. руб.
26-84-84,
8-903-368-36-61

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооп. «Сирена», р-н гормолзавода (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)
☎ 8-922-263-62-58.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный СШ № 5 г. Тобольска на имя Изнатова Дмитрия Валериевича, считать недействительным.

ВЫКУП АВТО
☎ 8-982-968-08-88

КУПЛЮ
рассадку сельдерея
☎ 8-912-387-56-68

Недвижимость
Продаётся
КОМНАТА в 6 мкр., д.120 «г», приватизир., 14 кв.м, санузел, душ на 2 семьи. Ремонт, пластиковое окно и двери. Интернет. Цена – 700 тыс руб.
☎ 8-982-933-63-57

КВАРТИРА 1-комн. по адресу ул. Первомайская, 14, 29.2 кв.м.
☎ 8-912-404-28-79, 8-922-774-23-24, спросить Людмилу Алексеевну.

КВАРТИРА 1-комн. в мкр. Менделеево или обменяю.
☎ 8-919-947-19-09

КВАРТИРА 1-комн., 8 мкр., д. 28, 34 кв.м, 5/9 эт., балкон застеклен. Цена - 1 млн. 500 тыс. руб.
☎ 8-982-970-75-73

КВАРТИРА 1-комн., 37.9 кв.м. СРОЧНО! Адрес: ул. Знаменского, 3. Цена - 1 млн 700 тыс. руб.
☎ 8-982-970-42-31

КВАРТИРА 1-комн., р-н кремля. Цена - 1 млн 500 тыс. руб.
☎ 8-919-948-78-40

КВАРТИРА 1-комн., в кирпичном доме в аэропорту.
☎ 8-919-935-99-48

КВАРТИРА 2-комн., 47,6 кв.м, 2/9 эт. в 4 мкр. Срочно! Цена договорная.
☎ 8-912-922-88-80

Дорогие тоболяки!
Приглашаем вас подписаться на старейшую газету Урала, Сибири и Дальнего Востока!

Подписаться можно в любом почтовом отделении:
на 6 мес. – 503 руб.94 коп.
до востреб., а/ящик – 432 руб.66 коп.

Льготная цена для инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны:
с доставкой на дом – 409 руб.14 коп.
до востребования и а/ящик – 371 руб.22 коп.

Надо срочно подписаться на «Тобольскую правду»!

Подписка в редакции (без доставки):
на 6 мес. – 102 руб.
на 3 мес. – 51 руб.
на 1 мес. – 17 руб.

Три раза в неделю все городские новости с доставкой на дом

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Экономика, образование, местное самоуправление	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм, правопорядок	Марина Милова	24-35-34
Бильд-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Отдел продаж	Марина Галимзянова	24-16-86
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бухгалтерия	Ирина Попова	25-71-56
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в ОАО «ТИД».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 1510. Тираж 2964.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00.
фактически – 13.00.
Цена – свободная.
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328 от 19.05.11 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
Главный бухгалтер..... Елена Лямина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.